
Sehr geehrte Damen und Herren,

Im Internet/Im Geschäft (Name oder Branche des Geschäftes angeben) bin ich auf Ihren Artikel (Artikel beschreiben/evtl. Artikelnummer aufführen) gestoßen. Den Artikel bezeichnen Sie als (Artikelbezeichnung).

Diese Bezeichnung hat mich sehr erschrocken. Es irritiert mich, dass Ihre Firma Produkte rassistisch bewirbt.

Schwarze Menschen und Communities in Deutschland lehnen den Begriffes N* aufgrund seiner Einbettung in die koloniale sowie nationalsozialistische Vergangenheit ab. Zudem ist der Begriff durch das Urteil des Amtsgerichts Schwäbisch Hall vom 15. Juni 2000 (Geschäftsnummer 6 C 154/ 00) offiziell als rassistische Beleidigung definiert worden.

Lange bevor Kinder die Schule besuchen, wissen diese unabhängig von ihrer Hautpigmentierung, dass es sich bei dem Ausdruck „N*“ um ein Schimpfwort handelt und dass dessen Gebrauch provozierend, beleidigend und verletzend ist. Es handelt sich bei dem N*-Wort nicht um einen neutralen Begriff, er sollte daher im Alltag keine Verwendung mehr finden dürfen.

Der Gebrauch des N*-Wortes – egal ob in bewusst „provozierendem“ oder „humoristischem“ Zusammenhang oder aber als vermeintlich neutraler Name für (XXX) – ist inakzeptabel und ist in einer demokratischen, aufgeklärten Gesellschaft nicht mehr angebracht!

Auch die Verwendung der englischen Übersetzung des N*-Wortes ist keine Alternative. (Gegebenenfalls weglassen)

Ich bitte Sie nachdrücklich, die Bezeichnungen für Ihre Produkte zu ändern.

Darüber hinaus bin ich an einer Stellungnahme hierzu von Ihnen interessiert.
Mit freundlichem Gruß

